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A JÓM HíMNAEALIM MEGNYITÓJA.

Ha beléptél a Mazkirutba július 28« -a körül és megpróbáltál valakivel két 
értelmes szót váltani, súlyos csalódás ért: rohanó emberek, röpködő félsza­
vak,' ideges mozdulatok, az egész Mazkirut mint egy felbolygatott méhkas.
Mi van a reflektorral? Kész-e a külön Chozér? Befizetted-e a terembért? Mi 
van a dekoráció második részével? És a zárzavarból, a kapkodásból, az ideges­
ségből kialakult az, ami a megnyitó estén a Fürst-Sándor uccában ámuló sze­
meid előtt lepergett.

Már az előcsarnokban meglepetés várt. Hatalmas négy négyzetméteres tabló, raj­
ta Ízlésesen elrendezve a mozgalom legszebb kiadványai. Körül Chozérok, Ché- 
rutok, a kör belsejében alkalmi kiadványok és mindez keretül szolgált kulturá­
lis munkánk négy komoly értékének, a négy könyvnek, amit a mozgalom kiadott, 
középütt a "Zsidó Állammal", ezzel a magyax’országi cionista és zsidó irodalom­
ban páratlanul álló alkotással. Csodálkozva nézted igy együtt a kiadványokat, 
amelyeket eddig csak külön-kulön, egyenként láttál, melyeknek megírásában se­
gédkeztél, ott voltál születésénél, izgultál a sokszorosító gép mellett, vagy 
kínlódtál a hibás korrektúrákkal• Egyszerre kozdtél büs^Jsx Aaniioi..xiz>zg4<Lmo4ra» 
amelyik ilyen eredményeket mutathat fel, - ...
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Azután beléptél a teremajtón, átlógva a léssé erőszakos jegykezelőkön és bá­
mulatod tetőfokára hágott. Földbegyökerezett lábbal állottái meg a csodálatos 
szépen feldíszített terem végében és nem tudtad levenni szemed az elédtáruló 
látványról. Az oszlopok kék és fehér, szimános, Mágendávidos ruhákba burkolóz­
tok, köröskörül zászlók, jelvények tömege és elől az emelvény mögött Aba Bár­
di csov és Chajjira Wcizmann nagyméretű képei fölött ott világított feléd az üd­
vözlés: Chazak Veemac. Elragadtatott szavak hagyták el ajkadat és egyszerro 
sajnálni kozdted, hogy Te is nem vettél részt a díszítés munkájában és igy Rád 
nem jut a többiek elismeréséből. Amikor ebbe a gyönyörűen díszített terembe 
beléptél, akkor már tudtad és érezted, hogy ez az uj Jóm Hamnahalim valami kü­
lönlegest, valami egészen mást fog nyújtani számodra, mint az eddigiek közül 
bármelyik. Érezted, hogy amig Te a kénben, vagy a mihán végezted munkád, a 
nozgalom döntő módon átalakult. Talán érezted is az utolsó hónapok folyamán, 
amikor egyébről sem esett szó, mint hachsaráról, alijárói, Izraelről, de ab­
ban a pillanatban tudatosult Benned, amikor a terembe belépve a felemelő lát­
vány külsőleg is megmutatta, hogy a megujhodott mozgalom mit képes produkálni. 
Leültél az utolsó széksorba és miután a kezdésig volt meg idő bőven, elgondol­
koztál, hogy ni is, ami olyan különös, olyan furcsa, de arai annyira kelleme­
sen meglepő a mozgalomban. Mi okozta ezt a nagy változást? Az alija-lázt, az 
ifjúsági szellem megerősödését? Gondolkodtál és rájöttél.
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Elsősorban Izrael, az uj független Zsidó Állam megalakulása, amely a reményt- 
vesztetteknek is bebizonyította, hogy volt értelme munkájuknak, volt reális 
alapja elképzeléseiknek és harcuk nem szélmalom harc. Az uj Zsidó Állam, mely­
nek megalakulását heroikus tettek segítették elő és első napján élet-halál har­
cot vivott sokszázszoros túlerő ellen, de melynek létéhez és jövőjéhez már sem­
mi kétség nem forhö"t-« Tal-én ez ־rolt a jL.jaozg.r.lem ”
sében.
Azután az alija. Ebben az évben alig volt hónap, amikor no indultak volna ga- 
rinok kalándos utakon Ercc felé, vállalva nélkülözést, veszélyt-&«.fáraóimat, 
hogy országunkba kiérjenek. Eszedbe jutottak a nevek, a chavérok, akik közönt 
számtalan jóbarátod, jóismerősöd volt, akik ma már mind Erőében vannak és akik 
életed egy-egy darabját is magukkal vitték oda. Rádöbbentél, hogy a logikus, 
értelmi utón megszerzett cionizmusodon és az ifjúsági mozgalom élményein túl 
ma már rengeteg kötelék kapcsol Izraelhez és életedet el sem tudod képzelni 
azok nélkül a chavérjaid. nélkül, akikkel a múlt omlókéi és a jövő elképzelései 
összefűznek.
Senki nincs itt a régiek közül. Elmentek a Moéca chavérjai, a hachsarák cha- 
lucai, a cofek a miháról és még kis B.M.-ek hangos csoportjai is utrakeltek. 
Neked is követned kell őket, Neked és nektek valamennyien, akik a mozgalomba 
megfordultok. A reménytelen és csüggedt periódusokban ismerőseid le akartak 
beszélni, fantazmagóriának nevezve terveidet, oktalan idealizmusnak cionizmu­
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sódat, de most tudod, hogy Neked volt igazad és azt is tudod, hogy be fogod 
fejezni az elkezdett munkát. Lerázod magadról a hitetlenek, a kétkedők szava­
lásának fojtó, elkcdvetlcnitő hatását, elhessegeted magadtól a bizonytalanság­
nak, a határozatlanságnak kisértő árnyékát: alijázni fogsz.
Mire mindezt végiggondoltad, megtelt a terem, nem előkelőségekkel, plakátokon 
toborzott közönséggel, hanem mozgalmunk chavérjaival. Az onolvcnycn egy cofe 
állott fel és ivritül üdvözölte a megjelenteket, bejelentve a XVII.Jón Hamna- 
halim megnyitását. Násir et himnon áraénu Hatikva, - hangzott és egy emberként 
emelkedett fel mindenki a teremben és zúgott, mindent betöltött újjászületett 
népünk himnusza. Soha igy nem érezted át, mennyire a remény, a beteljesült re­
mény dalát énekeljük és a zengő-zugó Hatikva éneklése közepette eggyé forrott 
a mozgalomnak az egész országból összescreglett chevrája.
A Szochnut nevében Dr.KLein Imre üdvözölte a kongresszust, kiemelve az ifjúsá­
gi mozgalom munkájának fokozott fontosságát és jelentőségét. Mint mondotta, az 
ifjúsági mozgalmak nevelési munkájának köszönhető jórészt, hogy Erecbcn egy 
olyan generáció látott hozzá a harmadik Zsidó Állam megteremtéséhez; melyet 
non riasztottak vissza a nehézségek, non csüggesztettek el a balsikerek és kik­
nek munkáját megkoronázta a május 15.-i függetlenségi nyilatkozat.
A mozgalom vezetőinek és a szónokoknak a helyét az emelvényen ezután a Makhéla 
foglalta el. Az átalakult énekkar három újonnan betanult oroci dallal járult
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hozzá az ünnepség fényének emeléséhez.

"Történelemformáló emberek, történelmi események." Következik a nesef. A zsi­
dóság történelmének fordulópontjairól emlékezünk meg egy-egy jelenettel. 
Azokról a pillanatokról, melyek egy nép életében döntő változásokat hoznak 
és megszabják a sorsát évszázadokra és azokról az emberekről, akik a döntő 
pillanatoknak az irányitói, a nép legkiválóbbjai. A zsidó nép három halhatat­
lan géniusza, a nemző tteremtő Mózes, a szétszórt népet ismét egybegyüjtő Herzl 
és a Herzl-i álom megvalósítója! Chajjim Weizmann állottak az előadás közép­
pontjában. Jeruzsálem felépítése, amikor karddal és kőmüvesszerszámmal védték 
és építették a várost és az uj, fegyveres épitők, az uj Jeruzsálem megalapítói׳ 
és védelmezői! a chalucok.

Peregtek a számok, Mózes születése, ahol a befejező szavak után: "Egy bölcső 
mentette meg az embert", felvillan Benned, hogy ez a megmentő bölcső adta a 
világnak, az emberiségnek a haladás letéteményesét, Jézus ős Marx népét, a zsi­
dó sag ot•
Súlyos, mélyértelmü szavak hangzanak fel: Nehemja Könyvo, Jeruzsálem építésé­
ről beszél ez a könyv, arról a városról, amely a zsidó nép egységének, össze­
tartozásának szimbóluma, vágyainak középpontja volt a galut évezredein.keresz­
tül.
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Szétszóródott a nép, jövőnk reménytelenül sötétnek látszott, toltok az évek és 
csak jajkiáltás, szomorúság, pusztulás szolgált mérföldkőül. De megszületett 
az uj szabadító, az uj vezér, Herzl. Horzl elindította a zsidó újjászületés 
folyamatát, befejezni azonban nem tudta. De a temetésekor egybcgyült óriási 
tömeg már tudta és érezte, hogy a meghalt vezér a zsidó nép második nagy ujjá- 
teremtőjo volt, Herzl munkájának folytatója Chajjim Weizmann, aki politikai 
éleslátásával, gyakorlati tudásával betetőzte a Horzl-i épületet és első ál­
lam fője lett Izraelnek.
Az utolsó jelenet már napjainkban játszódik. Chalucok őrségen. Az építők ismét 
kénytelenek fegyvert ragadni, hogy megvédjék munkájuk eredményét, hogy folytat 
hassák az építést. A chalucok beszélgetnek. Szavaik komorok:, de tudják, hogy 
földi hatalom többé meg nem foszthatja őket véres verejtékkel kiharcolt füg­
getlenségüktől. Ha kell életükkel védelmezik meg ezt a függetlenséget, mint az 
egyik mondja: ,(Nem érdemli meg az életet, aki nem tud meghalni érte, ha kell", 
de az elesettek áldozatából uj élet fakad, a szabad és független újjászületett 
zsidó nép élete,

-o -o-o-o-o-O—
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Dr. Klein Imre megnyitóbeszédét mondja
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Vasárnap a mozgalom székhazában gyűltek össze a. Jóm Hamnahalim delegátusai, 
a moszadok kiküldött chavérjai, a madrichok, a kvucarosok, a Moéca chavérjai 
é3 a sliachok.
Pinchasz néhány megnyitó szava után Dl־.Schwartz 3éla a kialcionisták, Vadnai 
Andor pedig a Haovéd Hacioni nevében üdvözölte a XVII♦ Jóm Hamnahalimot. 
Vadnai Andor kiemelte, hogy mozgalmunk eredményeit elsősorban az ifjúsági és 
a felnőtt mozgalom közötti harmonikus együttműködés teremtette meg» Kölcsönö•• 
sen segitjük egymást a nehézségek áthidalásában és ez az együttműködés biz­
tosítja a mozgalom egységét, erejét, szervezőképességét0
Ezután a Jóm Hamnahalim első referátuma, Pinchasz politikai beszámolója kö­
vetkezett. Elsősorban az orec-jiszraeli hadihelyzettel foglalkozott. "A há­
ború megindulásakor Izrael hadseregének nem volt egyetlen ágyúja, tankja, mo­
dern hadirepülőgépe. Az első nehéz páncélosunkat a szir hadseregtől zsákmá­
nyoltuk.-Ma a zsidó hadsereg offenziváját nehéz-tüzérség késziti elő, a ro­
hamokat a legmodernebb óriástankok vezetik és légierőink súlyos csapásokat 
mérnek az. ellenség felvonulási területeire, utánpótlási vonalaira, repülőte­
reire, nehéz bombázóink ellátogatnak Kairó, Damaszkusz és a többi arab nagy­
város fölé". Az eleinte kísértetiesnek látszó háború sorsát megfordítottuk, 
az ellenség előrenyomulását megállítottuk, értékes területeket foglaltünk el 
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ős az izraelfc csapatok ma mindenhol el őrenyomulóban vannak• Ezután adatokkal 
támasztotta alá beszámolójának egyes részleteit és érdekes epizódokat mondott 
el a háború egyes szakaszaiból, amikor ügyességünk, leleményességünk segí­
tett sikerre az ellenség túlerejével szemben.
Ismertette a fegyverszünet utáni kilátásainkat és azokat a terveket, amelyek 
szerint kialakítják most Izrael közigazgatását, a bevándorlási politikát, a 
bevándoroltak elhelyezésének és munkába állításának programúját, a közoktatás 
és nevelés .kérdéseit, az ipar és mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó elgon­
dolásokat és politikai helyzetünket.
Mindez függ a háború gyors befejezésétől, a megkötendő béke feltételeitől és 
nagymértékben attól, hogy a belső egyseget és az Ország fegyelmét a kormány­
zat mennyire tudja megszilárdítani.
Elmondotta Pinchasz a nehézségeket is• 
portok okozzák, melyek néha olyan súlyos helyzetbe hozzák a, 
emlékezetes Altaléna esetében* Ezzel és ehhez hasonló lépesekkel 
ják az élet-halál küzdelmet vívó zsidóságot, csökkentik a 
vetett bizalmát, lejáratják a 
ják ellenségeinkét.
Gazdasági és pénzügyi nehézségei is vannak az újonnan megalakult kormánynak. 
Az állam még meg sem született, máris háborúban állott sokszoros túlerővel
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kormány tekintélyét befelé és kifelé és bátorit-
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szemben. Állami apparátus, szervezett katonaság, utánpótló szolgálat és 
közlekedési hálózat nélkül kellett biztosítani az Ország védelmét, az élel­
miszerellátást, hatalmas külföldi vásárlásokat lebonyolítani és bevándor­
lókat befogadni, Majdnem leküzdhetetlen nehézségek elé állították a Jisu- 
vot ezek a feladatok, de ma már elmondhatjuk túl vagyunk a krízisen, A 

' ' belső organizá- 
Politikai kapcsolatokat teremtettünk, ideiglenes 

kötöttünk. Biztosítottuk az összeköttetést a kül- 
zsidóság segítségével most már hozzálátunk az épi- 

fegyverszünet nyugalmasabb heteit felhasználtuk az Ország 
dójának megteremtésére, 
gazdasági egyezményeket 
világgal és a szétszórt 
tő munkához.
Beszámolóját Pinchasz a következő szavakkal fejezte be: "Amiről tavalyi 
Jóm Hamnahalim referátumomban mint kívánságról beszéltem, az ma már valóság. 
Állam lettünk és a cionista ifjúság annak polgára az ezzeljáró jogokkal és 
kötelességekkel, A Zsidó Államban azok a korosztályok, amelyekhez Ti is tar­
toztok, mind be vannak sorozva, ki egyenruhában, ki civilben, de katonája a 
Zsidó Államnak. Ti is ugyanilyen katonái vagytok a Zsidó Államnak, ha nem 
is a küzdők frontján, vagy ideiglenesen nem a küzdők frontján, de a cionista 
mozgalomban azzal a tudattal kell ellátnotok feladataitokat, hogy a végle­
ges győzelem a Ti magatartásotoktól is függ".

-0-0-0-0-O-O-
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VACSORA A NÜRNEERG IálHAN•

Évek alatt bizonyos tradiciciói alakultak ki a Jóm Hamnahalinnak. Aliják 
indultak, uj chavérok kerültek a mozgalomba, de ezek a tradiciók kiadvá­
nyokon, szichákon keresztül fennmaradtak és minden uj mozgalmi generáció 
felujitja őket. Ilyen szép hagyomány a mozgalom pesti chcvrájának és a de­
legátusoknak a Nűrnberg-utcai közös vacsorája. Tréfák, vidám elbeszélések, 
emlékezetes mozgalmi események felelevenitése szerepel ennek a J.H.-vacso­
rának a műsorán.

Genova, Genova, 
. Néhány üres 

tele egy palmadh 
van szegénynek, 

irva".

- Az U-alakú ázsiói körül ülő chavórok ütcncscn ki aha lják: 
ele Pinchasz nem ismétli meg tavalyi nagysikerű produkcióját 
papírlapból olvas fel egy újonnan érkezett ércei levelet, 
nyik fantasztikusnál-fantasztikusabb kalandjaival. Pechje 
valaki a háta mögé került és felkiálts "hiszen erre nincsen semmi
Nagy nevetős, Pinchasz adva a sértődöttet, boldogan befejezi» 
Aztán a téli nosava, az összes héklik, el keverősok, felbomlott és 
megkötött chavérutak felsorolása következik, Őszi elmaradhatatlan 
jaitól kisérve.
Lassan besötetodik, félrerakják az asztalokat, azok is lemondanak 
reményről, kilenc k eddig nem jutott vacsora és kialakul a nagy kör 
Heharinhoz. Szordinóval éneklik, nehogy az utca végén lakó minisztert őrző 

újonnan 
koncicntár-

minden 
a Bén

Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára



rendőr feljelentsen bennünket a csendrendelet megszegéséért és ugrálnak 
a párok körbe-körbe, míg el nem fáradnak és akkor egy befejező hórával 
végétért ez az évenként megismétlődő szép kis háziünnepség, ami már épp­
úgy hozzátartozik a J.H. programmjához, mint a politikai referátum, vagy 
az uj Moéca megválasztása.

NEVELÉSI REFERÁTUM.
Hétfő délelőtt Cvi Wolf nevelési referátuma van programmon.
Cvi először összefoglalóan, majd részleteiben is ismerteti Erec Jiszraol 
nevelési rendszerét. Általános nevelési elvként leszögezte, hogy nevelé­
sünk mind a galutban, mind Izraelben, a zsidó tudományok elsajátítására, 
a nemzeti felemelkedés korszakának megismerésére és az általános emberi 
műveltség megszerzésére irányul. A mi ifjúságunknak speciális feladata, 
hogy harcoljon azért, hogy chalucaink őrizzék meg nemzeti karakterüket 
és a munkásság is megtartsa zsidó'jellegét.
A mozgalmi nevelés sikerének kulcsa a madrich példaadása. Csak az a □ad- 
rich érhet el sikereket a chaluciutra való nevelés terén, aki maga is ele­
get tett ennek a sajátmaga által hirdetett feladatnak. Téved az a madrich, 
aki azt hiszi, hogy chaluciutat prédikálhat, araikor ő más utón jár.
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amely hachsarára küldi chavórjait már a kenőkben rá 
nem az, aki munkáért és 
a nemző tnegvál tó gondo- 
népének az Országot. A 
szivet egy egészen uj 

igazságosabb

A kibbucokban is nehézséget okoztak a városokból kijáró tanítók és na már 
felismerve az idegen tanerők tanításának visszás voltát, saját tanítóképző 
szemináriumot nyitottak, ahol kibbuci chaverok kapnak kiképzést a tanítás­
ra•
Az ifjúsági mozgalom, a 
kell nevelje őket arra a felismerésre, hogy chaluc 
megélhetésért megy Erec Jiszraelbe, hanem a chaluc 
lat első megvalósítója, aki meghódítja és felépíti 
chaluc az, aki már a galutban előkészíti lelkét és 
életformára, egy sokkal jobb, sokkal szabadabb és főleg sokkal 
életre•
Ezért már a kénekben meg kell magyarázni ? hogy a chaluc és az egyszerű ólé 
között lényeges különbség .van• A valódi chaluciut nemcsak a hachsarán ke­
resztül Izraelba jutást jelenti, hanem azt is, hbgy utat kell nyitni az 
utánunk jövő tömegeknek•
A chaluciut ra való nevelés elérésére a mihak talá-n meg a kéneknél is na­
gyobb lehetőséget nyújtanak• Az ifjúsági nevelő moszadokban a chaluciut 
gondolatával már az élet első percétől kezdve foglalkozni kell•
A legfontosabb nevelői moszád a galutban a hachsara• A hachsara annak az 
életformának és életmódnak a gyakorlatban való megkezdése, amelyet Ere eben 

"«1•

Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára



a kibbucban folytatunk. Tehát úgy kell felépíteni ezeket a hachsarákat, 
úgy kell előkészíteni itt a chavárókat, hogy azok Erec Jiszraelban rögtön 
megtalálják a helyüket egy kibbucban. A hachsarán, bár különböznek a 
föld, megdolgozási formái minden országban, de alapjában véve egy és ugyan­
azok a munkaterületek a kibbucéival. Az, aki mezőgazdasági tudást sajátít 
el a galutban, tudását nagyon könnyen alkalmazhatja Erec speciális felté­
teleihez.
Nem szabad a hachsarát ideiglenesnek tekinteni. Nem szabad azt éreznünk, 
hogy a hachsara egy kényszer időszak, amelyen keresztül kell vdrekednünk 
magunkat. A hachsarát kényelmesen és otthoniasan kell éppen ezért berendez­
ni.
Végül nem szabad elfelejtenünk, hogy a chaluc nemcsak az eljövendő kibbuc- 
nak a tagja, hanem a mozgalomé ist Tehát mindenkor ismernie kell a mozgalom 
problémáit és teljes tudásával, ambíciójával kell a mozgalom rendelkezésé­
re állnia.
A mai hachsara-rcndszert hibásnak tartom. Lehetetlen dolog ugyanis az az 
elképzelés, hogy a hachsara mindenkit feljogosít alijára. Az alija-jogot 
mindig csak a mozgalom érdekei szabhatják meg. A mozgalom bármelyik hach- 
sarázott chavérját visszatarthatja mozgalmi munkára addig, amig erre szükség 
van.
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Még egy problémáról kell beszélnem, amelyet mindenek elébe kell helyezni. 
A héber nyelv kérdése az ifjúsági mozgalomban és a hachsarán. Semmi kétség 
nem fér ahhoz, hogy a mozgalmi nevelés és a chal uc-nevei és leglényegesebb 
pontja az ivrit, a mozgalmi nevelés célja egy uj, testben és lélekben át­
nevelt típus megalkotása, levetve magunkról a múlt hazug konvencióit, egy 
uj, egy egészséges struktúrájú zsidó ország építésének szolgálatában állva. 
A mozgalmi ember az uttörós és a munka pionírja. Neki kell lennie a héber 
nyelv pionírjának is. Elképzelhetetlen egy olyan héber országnak a felépí­
tése, ahol az ország gyermekei minden idegen nyelven beszélnek, csak a sa­
játjukon nem.
A kénben és a hachsarán folyó nevelés leglényegesebb részének kell tekinte­
ni a héber nyelv tanítását, mert csak ennek ismeretén keresztül érhetjük 
el mozgalmi nevelésünk célját: az ideális chaluc-tipus kialakítását.

-o-o-o-o-o-o-
Cvi beszámolója után az egyes moszadok vezetői ismertettek raoszadjuk egész 
évi munkáját. Ezután élénk vita alakult ki, melynek során a mozgalom vala­
mennyi megoldásra váró problémája napirendre került,. Nívós felszólalások 
hangzottak el, kritizálva é-s ötleteket adva a hibák kiküszöbölé sóhoz. A 
szigorú de tárgyilagos bírálatokból kiderült, hogy mennyi tennivaló, mennyi 
javítanivaló van még a mozgalom életében és munkájában, de bebizonyosodott
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az is a hozzászólásokból, hogy ezek felismeréséhez meg van az erő és 
tatni is tudunk rajtuk«
A vita eredményeképen fontos döntések születtek, melyeket az újonnan 
választott Moéca elé terjesztettem, hogy beiktassák a Jóm Hamnahalim 
rozati javaslatai közé«

változ­

meg- 
hatá-

o—o—o—o~o -o-o-o-o— o—

EGY _ÚV WNKÁJA •

A XVII• Jóm Hamnahalim a mozgalom életében eredményekkel gazdag esztendőt 
zár le• Majd minden munkát érül etünkön jelentős fejlődésről adhatunk számot. 
Az eredmények értékét emeli, hogy munkánkat előre meghatározott tervek alap- 

s az is, hogy lehetőségeink több szempontból kisebbek lettek. 
Nem maradt hatás nélkül a mozgalom életében a cionizmus világhelyzetében 
beállott pozitív változás, de éreztette hatását a magyarországi cionista moz­
galom helyzetének uj alakulása is.

Fontos dátumok.

ván végeztük,

A XVI• Jóm Hamnahalim megválasztotta a mozgalom 25 tagú Országos Moécáját* 
Az uj vezetőség formai programmadása után az 1947® Vilid ♦־־״én, a nyári mo- 
saván megtartott megbeszélések határozták meg a mozgalom munkáját. így ez 
alkalommal döntöttük cl 1./ A Mifal Jeladim átszervezésétj a Bét Aba,
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a Lönicachon és a Heatid rniha felállítását, 2,/ Az uj alija-tort, J./ A cha- 
luc־•mozgalom újjászervezését, 4♦ / A cofo-mozgalom függő kérdéseinek megöldá- 
sáx. Az 1948• III.15«־״őn tartott Moécán * a mosavai Moécán hozott határQza- 
tokat mondhatni maradéktalanul végrehajtottuk már - a cionista mozgalom 
helyzetének mérlegelése után 1./ Az általános giusz kötelezettségről, külö­
nös tekintettel a mozgalom vezető chavérjaira, 2•/ A gyermek-ali ja fokozá­
sáról joztunk azóta végrehajtott határozatokat♦ Egy pont volt az év során, 
amelyet minden Országos Moécán újra kellett tárgyalni, és amelyben megnyug­
tató megoldáshoz non jutottunk: A cofe-mozgalom személyi kérdései.

Megváltózott körülmőnyek.
Jóm Hannahalin idején tombolt,
• A Magyar Cionista Szövetség 

a Hitközség megegyezése a zsidó tömege־" 
keltett. A Hitközség vezetősége programijába 
népi demokrácia viszonyának megszilárdítását 
nógatását. Minthogy a Hitközség és általában 
logiájába bevonnitak a cionista jelszavak, a 
tökéletesen,

A hitközségi választási harc, mely a XVI• 
1948• március 14״-én békével fejeződött be. A Magyar Cionista Szövetség és 
a Hitközség megegyezése a zsidó tömegekben megnyugvást és fel szabadulást 

vette a magyar zsidóság és a 
és a harcoló Ercc Jiszrael tá- 
az assziniláns zsidóság termio- 
zsidó tömegek nem értették meg 

hogy mit jelentett ez a megegyezés• A cionista mozgalom 35%*OS 
részesedést kapott az összes zsidó szervekben, az ortodoxiával és a ncolo- 
giával együtt továbbra harmadik partnerként reprezentálja a magyar zsidóságot. 
A megegyezés formai feltételei mögött azonban az a valóság, hogy a magyaror-
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szági cionizmus nem tudta magához ragadni a ■zsidó élet vezetését, és a for­
radalom, melyet 1945 után a zsidó életben felidézett, elbukott« A külső­
ségek és a frázisok még élik a tényéktől független é) etüket, de a fejlő­
dés iránya nem hagy sok illúziót.,. Vesztett harc, elvetélt forradalom után 
a magyaré־?szági cionizmusnak befelé kell f :.?dúlnia,,

A haladó klalcionizmusért3
Mozgalmunk felismerte a közös cionista szervek munkájának értékét, A klal- 
cionista mozgalmon keresztül résztvettunk a Magyar Cionista Szövetség mun­
kájában» Jelentős a munka, melyet a Haovéd Hacionival közösen végeztünk az 
Általános Cionista Blokk reorganizálása terén. Megteremtettük demokratikus 
intézményeit, az idősebb rétegeket közelebb hoztuk a chaluci gondolathoz 
és igy számos igaz barátot szereztünk az ifjúsági mozgalomnak. Nem jelen­
tőség nélkül való az Általános Cionista^Blokk országos konferenciájának 
1948.111.14•-én hozott határozata: "Az Általános Cionista Blokk legfontosabb 
munkájának a hachsarát, az aliját és a gye rmek-alij át tekinti". Résztvct- 
tünk az Általános Cionista Blokk elnökségében, politikai bizottságában, a 
Pale szt ina-bizottságban, a Magyar Cionista Szövetség anyaegyesületi és or­
szágos választmányában, és a klalcionistákból alakult Ruházati Dolgozók 
Szövetkezetének felügyelőbizottságában. Részt vállaltunk az idősebb réte- 
gok kulturális és politikai tájékoztatásában, segítettük a magyarországi 
klalcionista mozgalom helytállását ol^an pillanatokban, amikor az ifjúsági
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mozgalom 
az egyes 
mely azt 
cioixi sta

támcgatása nélkül ez lehetetlen lett volna. Gondoljunk csak arra 
cionista pártok áltál vezetett éretlen és felelőtlen manőverre, 
a látszatot akarta kelteni, hogy külső tényezők kivonják a kLal- 
raunka háttérbe szorítását. A magyarországi kiál cionizmus haladó 

jellege az egész világmozgalomban ismert.

Kulturális munkánk.
Jelentősége túlnő a mozgalom keretein. Mennyiségi és minőségi szempontból 
kiállja a kritikát. Jellemzője az, hogy időtálló és nagyvonalú alkotásokat 
teremt. Hiányosságai az ifjúsági mozgalom szempontjából nézve érthetők meg. 
Megnyilvánulásaink általában elérték céljukat. Énekkarunk, mely az 1947• 
IV.15.-án és 1947» VI.28.-án tartott hangverseny között élte fénykorát, 
ez esztendőben nem járta a fejlődés útját. A decemberben megtartott hang­
verseny óta sem történt jelentős fejlődés. De a kemény kritika mellett is 
komoly - a magyarországi zsidóság életében szinte egyedülálló - értéket 

más alkalmakkor méltattuk már. Ncsefjeink 
szenvedtek, csak a J.H. megnyitója volt 
téren a fejlődés szemmel látható volt 
is. Chozérunk - a magyarországi cionis- 

jelent ez az énekkar. Pozitívumait 
általában organizációs betegségben 
méltó előző évi munkánkhoz. Ezen a 
a kezdeti sikertelenségek ellenére 
ta sajtó veteránja - jóval túljutott századik számán. Az TJNO 1947»novembor
29•-i határozata óta nyomtatásban jelenik meg, Jelentősége a Hanoar Hacioni,
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a Klal, sőt az egész cionista mozgalom tábora felé egyetemes־ A cofe-moz- 
galom lapja rendszeresen és jól dolgozott, a Béth A'oa héber és kétnyelvű 
kiadványai szint és értéket jelentenek, Nevelői brosúránk nem talált, ma­
gára ebben az évben. Ez szomorú tény, mert az elméleti munka hiányára mu­
tat. A Zsidó Állam megszületésének egyedül mi állítottunk maradandó kultu­
rális emléket a nagy közönség sikert megért és a sajtó /kis Újság, Uj Élet, 
Haladás/ által elismerően méltatott -tanulmány-kötetünkkel. Kulturális mun­
kánknak, mely talán a magyarországi cionista mozgalom ilyenirányú tevékeny­
ségének javát jelenti, árnyoldala is van: az általános tultengése a speci­
ális rovására.

A Nemzeti Alapokért végzett munka élén.
ifjúsági mozgalmak legszebb közös mifáijában 1945• óta megszakítás 

az élen állunk. Az 5708-as gyűjtési év felében többet hoztunk fel
nél-

, mint
bármelyik két mozgalom együttesen. Büszkék vagyunk orré a munkára, mert ez 
az ifjúsági mozgalmak értékének megbízható tanujelc. A K.K.L .-iroda hozzánk 
intézett levele érdekes kimutatást közöl az 15 47 •X.—tői 1948-V«-ig terjedő 
időszakról. ־ ־

Háborúm
Dror
Mak-Hac
Bné Akiba
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Somér
Han-Hac

9.525.32
19.557.55

Teljesitmenyünk ismertetését a kritika teszi telje
koztunk az egyszeri akciókkal, mint az állandó munkákkal $ a sikerek hatás 
alatt kezdtük elhanyagolni ezt a munkát é 
veztük meg 
maradjunk.

ssés komolyabban foglal- 
a 

és vidéken nem kellő gonddal szer- 
A mozgalom hagyományai köteleznek, hogy ebben a munkában élen

Mifal Joladim.
mozgalmak között számszerüség és minőség szempontjából mi fej- 
legnagyobb tevékenységet ezen a téren. Az 1947־ augusztusi Őr­

leül ső körül-
Aba

tettük 
szagos 
nényék 
össze s

Az ifjúsági
ki a
Moéca határozata alapján szerveztük meg ezt a munkát a 
ellenére. A Heatid bogér-miha, a Lönicachon cofe-miha, a Bet Aba az 
sichvákat magában foglaló nevelési intézmény volt. Vezetésünk alatt 

működött az ország legnagyobb zsidó Napközi Otthona Debrecenben, ezenkivül 
a győri otthon is. Természetesen első szempontunk az dijára való előkészí­
tés és maga az alija volt. Szakemberek nyilatkozatai bizonyítják, hogy a ne­
velés szigorúan vett szakmai szempontjából is értékeset alkottunk. Ezt bi­
zonyltja az is, hogy a Bét Aba madrichjait a mozgalmak közötti általános 
cionista nevelést nyújtó otthon pedagógiai vezetésére kérték fel. Ez évben

- 20 -

Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára



újabb összevonásokra kerül a sor anyagi és egyéb szempontok miatt. Mi va­
gyunk az egyetlen mozgalom, mely egyedül tart pedagógiai vezetése alatt 
gyermekotthont, mig a többi'mozgalmak közös otthonok fenntartására kaptak 
csak lehetőséget.

Ifjúsági mozgalmunk.
A cofe-mozgalöm értékelése nehéz feladat. A nap-napi munka leginkább a hiá­
nyosságokat mutatja meg. Feltehető, hogy ezek a hiányosságok nagyrészt or­
ganizációs természetű okokból származnak. Vannak azonban szempontok és al­
kalmak, melyek nagyobb áttekintést engednek az ifjúsági mozgalom munkája 
fölött; ezek értékeit, pozitiv oldalait emelik ki. Nem érdektelen mégegyszer 
utalni a K.K.L. eredményre, vagy arra, hogy az idén eladott sekelek száma 
a tavalyival szemben 100%-os emelkedést, a többi mozgalmakkal szemben el­
sőbbséget mutat. A nyári és téli mosavák a chavérok cofe és tarbut értékeit 
mutatták meg, a bogér sichva és a hachsara mifal viszonya viszont nem lebe­
csülendő chaluci értéket bizonyit. Az elmúlt évben szinte észrevétlenül fej­
lődött egy bogér kénünk először plugává, majd hachsara garinná. Egy másik 
bogér chevra miháról vált ki és ment hachsarára. Hiányzik a cofe-r.iozgalonból 
a jól szervezett folyamatos kénmunka, és a madrichok központi irányítása. Ér­
tékes emberanyagunk és meglévő lehetőségeink azzal biztatnak, hogy az uj 
helyzetben is megálljuk a helyünket. Ha az organizációs kérdéseket megoldjuk.
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A_hachsarg és-az alija frontján♦
”Ez a Tóránk t a többi csak a magyarázata•״ A beszámoló ]optimizmusát az ali­
ja toron elért eredmények magyarázzák. Mennyiségi és minőségi fejlődés jel­
lemzi az elmúlt esztendőt. A régi alija formák mellett /beth/ újak álltak 
rendel kezesünkre. /Dalcth, giusz/. Két mezőgazdasági hachsaránk a működő 
ipari plugák és a Mifal Jeladim megtették a kötelességüket. A kibbuci meg­
valósítás szempontjából is bármelyik előző esztendőnél jobb az eredmény. 
Ezt az magyarázza meg, hogy az alijázó chavérok hachsarán töltött átlag 
ideje elérte az 1 1/2 évet, tehát közelebb kerültök a mozgalom chaluci cél­
kitűzéseihez♦ A giusz kötelezettséget őszintén és maradéktalanul hajtottuk 
végre. Az ifjúsági mozgalom alija-kószsége hatással volt az idősebb rétegek­
re is. Mind nálukt mind az ifjúsági mozgalomban a mozgalom vezetői jártak 
elől kötelességük teljesítésében. Közel JOO-ra tehető azok száma, akik ebben 
az cvbon az ifjúsági mozgalmunk, vagy a Haovéd Hacioni nevelő és átképző 
intézményein, továbbá a klalcionista párton keresztül alijáztak.

A mozgalom intézményei♦
A Moóca Rasit elvi határozatai alapján vezették a megbízott chaverők a moz­
galom Ivlazkirutját és egyes reszortjait♦ A reszortok vezetésében az alija 
és a giusz során több változás történt• A reszortok közül különösen a giz- 
barut küzdött sok nehézséggel 9 mert a mozgalom anyagi forrásai 194ö»márciu-

- 22 -

Országos Rabbiképző - Zsidó Egyetem Könyvtára



kötelességüket nem teljesítették

vezetőségének, és a hisztadrutmunkásoknak továbbképzéséről 
magyarországi cionista

sában szinte egyik napról a másikra 40%-al csökkentek, éppen abban az 
időpontban^ amikor még ki sem hevertük a gyermekotthonösszevonások és a 
mezőgazdasagi hachsarákkal kapcsolatos kiadások több mint 100•000 Forin­
tos befektetését• A többi reszortnak általában rendelkezésre állottak a 
megkívánt anyagi eszközök. A mozgalom vezetősége az alijázott chavérok 
pótlására uj Hisztadrut munkásokat kapcsolt be a mozgalom munkájába• In­
tézkedéseket hoztunk azon vezető chavérok ellen, akik chaluci és mozgalmi 

, így ogy kizárás is történt• Mulasztás­
ként könyvelhetjük el, hogy ebben az évben nem gondoskodtunk a mozgalom 

• A mozgalom 
Mázkirútja képviseli a mozgalmat a magyarországi cionista ifjúsági intéz­
mények útvesztőiben♦ Tevékeny közreműködésünkkel teremtettük meg a Magyar 
Cionista Szövetség Ifjúsági és Átképző Szakosztályát, igy végre gazdát 
talált ak a chaluci mozgalmak közös ügyei• A gyermekügyok képviseletének 
kérdése még nem jutott megoldáshoz. Ennek megteremtése és a túlszervezett 
fölösleges mozgalmak közötti intézmények átalakításáért küzdeni, - lesz 
feladatunk a következő időkben•

Tévedések és hibák•
Az egyes reszortokban elkövetett hibákon túlmenően van néhány általános 
hiányosság a munkánkban• Túl sok rést engedtünk a mozgalmi fegyelmen és 
ennek kárát is látjuk♦ Van néhány esemény a mozgalom ez évi történetében,
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tévedések a chevra 
velősünk céljainak

Ezévi munkánk 
erednenyékről 
meny, ar.־.it az 
Ennyit a jövő
Azonban átgondolt

mint 
tanúskodik, 
alija torén elérünk

mely arra int, hogy ezen változtatni kell: Félbemaradt kísérletek /Maka­
renko ankét, tánccsoport,/ határozatlanság, /debreceni emléktábla-avatás 
és Sekel-akció/ következetlenség /győri miha ügye./ Nevelési és elméleti 

fogalmának a hachsara mibenlétének, sőt helyenként ne- 
téves értelmezéséhez is vezettek.

Az év mérlege.

bevezetőmben is mondotton, feltétlenül fejlődésről és 
Tekintetbe kell vennünk, hogy a legnagyobb ored- 

, már régen "beérett termésből" adódik, 
évben nem várhatunk tárgyilagosan szemlélve a lehetőségeket.

, tervszerű munkával, a hibák kiküszöbölésével, minőségben 
meg többet is nyújthatunk. Fel kell vázolni munkánk egyes állomásait, résh- 
letcéljait és időnként megvizsgálni az elvégzett toljesitményt. Az egész 
mozgalmi munkát bo kell állítani a magyarországi kibbuc megteremtősének gon­
dolatába és megvalósít

-o -0-0 —0—0 —
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MOÉCA VÁLASZTÁS.

Érdekesek és tartalmasak voltak a referátumok;• megismerkedtünk belőlük 
a mozgalom helyzetével és problémáival és a nevelési referátumot követő 
vita során kialakultak bizonyos elképzelések is a mozgalom jövő évi prog­
ramijára vonatkozóan, de a legjobban várt nap mégi# csak a mozgalom uj 
vezetőségének, a Moéca megválasztásának napja volt, A jelöltek neveit a 
Jóm Hamnahalim első napján hirdetőtáblákon hozták nyilvánosságra, a név­
sort a chavérok a Jóm׳Hamnahalim szervezeti szabályzata értelmében még 
néhány névvel kiegészítették és a szavazáskor a kiegészített névsorból 
választották ki azt a 11 chavért, akit a, legmegfelelőbbnek véltek a moz­
galom következő évi vezetőinek.
A gyűlés megkezdése előtt kisebb csoportok alakulnak, izgatott duruzsolás 
hallatszott innen is, onnan is. Néhány jelölt mellett és ellen heves pro­
paganda folyik, teljesen bizonytalan, hogy kire esik a 11 legtöbb szavazat. 
Az elmúlt évi Moéca közeljövőben alijázó chavórjai nőm szerepelnek a jelö­
lő listán, ők úgy is automatikusan rósztvesznek elutazásukig a mozgalom 
vezetésében. Csupa fiatal chavér neve, néhányon közülük csak kvuca munkát 
végeztek, igy nehéz mcgitélni ki alkalmas nagyobb szabású, az egész mozga­
lom sorsát érintő feladatok megoldására.

- - 25 -
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A szavazásra jogosultak elhelyezkednek, névsor-olvasás, nindenki kézhez 
kapja a szánnal ellátott, lepecsételt szavazólapját. A szavazás titkos, 
nindenki eltávolítja a szánot saját cédulájáról. Néma csend, csak a tollak 
perccgóse hallatszik, valahol hátul ogy szók nogroccson, néhányon rosszal­
lóan néznek arra, zavarja az ünnepi pillanatot. Azután egymásután nennek 
az emelvényhez a szavazók és átadják az iveket. Tiz porc és a cédulák hiány 
talonul együtt vannak. A Nürnberg-niha egyik delegátusa kivételével vala­
mennyi szavazásra jogosult leadta szavazatát. Összesen 33־־an.
A gyűlést felfüggesztik, a szavazatok megszámlálása következik. A feszült­
ség a tetőfokára hág, mikor végre Pinchasz felemelkedik helyéről és kihir­
deti: 
"A Hanoar Hacioni Jón Haranahal in ja a következő chavérokat választotta az 
uj mozgalmi évre a mozgalom Moéca Rasitjába:

1./ Schwartz Dénes 35 szavazat
2./ Buxi 52 u ,

J./ Szívós 32 1!

4./ Lőwy Laci 30 t!

5./ Coca 26 !1

6./ Grünzi 25 n

7./ Fekete Pinchasz 22 n

- 26 -
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8c/ Grünwald Mordi 22 szavazat
9// Hahn Jechiel 20 H

lOo/Nágel Joszcf 20 tt

11 ,/Szász Miklós 19 n

f
és -bejelenti,Pánr,Via,.q7. .néhány.. z&v !1 <•üdvő-zli a most megválasztott Moecat 

hogy az első jssivét
De a chavérok még 
téseit, tippelne־״.

i־ egy óra múlva tartják.
sokáig együttmaradnak, tárgyalják a választás meglepe- 
a tafkid elosztásra vonatkozóan, kritizálják, bírálják 

a Moéca összetételét, végül azonban kialakul az általános vélemény: a moz­
galom vezető chovrájába valóban a legtöbb munkát végző, legszebb eredmé­
nyeket felmutatni tudó, a legalkalmasabb chavérok kerültek.

chovrájába valóban a 1

Délután utoljára ül s össze a Jóm Hamnahalim chevrája, hogy meghallgassa 
az uj Moéca által -beterjesztendő határozati javaslatokat. Az utolsó gyű­
lés már formalitás., a mu.rka lezárása. A delegátusok jó munkát végeztek 
ezen a Jóm Hamnahalimon, Hivatalos referátumokon és egymás között alapo­
san meghányták-vetették a mozgalom problémáit, igyekeztek megoldást ta­
lálni a nehézségekre és továbbfejleszteni, megerősíteni a mozgalmat. Meg-
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oldották a chevrák speciális kérdéseit és lefektették a mozgalom következe 
évi munkájának alapjaito Szilárd és biztos .alapokat, amelyekre nyugodtan 
épülhet a mozgalom következő évi progr;בעדjaö
A chaverők cgyrészo búcsúzott egymástól, néhány nap múlva indultak Erec 
Jiszracl .feléó Utoljára vett részt a magyarországi Jóm Hamnahalimon a Ni- 
cachon chevra, utoljára jöttek el a centeri chalüc-chevra képviselői és 

ez volt az utolsó mozgalmi ténykedése♦
0 Csak rövid‘időre szólt ez a búcsú, az 
fogják a most útnak indulókat« És örömto- 

mozgalomnak a legszebb, legnagyobb, a legör- 
egy csoport útnak indul, ha egy chevra alijáz:

Utoljára vett részt a ma! 
utol 

néhány Moéca chavérnek is
A búcsúzáé vidám volt és könnyű 
itt maradók is nemsokára követni 
li a búcsú azért is, mert a 
vendetesobb eseménye az, ha
Szívós chavér beterjeszti a határozati javaslatokat Feszült figyelemmel 
hallgatják és az egyes pontok végén egyhangú helyeslés tapsvihara hantzik 
fel:

A jlanoar Hacioni XVIIGJon Hamnahalim jának határozati
i q/tUÁ "

/
/ z

z

A Hanoar Hacioni magyarországi mozgalmának XVII• Jóm Hamnahalimja meghall
gatva a politikai, 
mozgalom Moécáját,

nevelői és szervezeti referátumokat 
a következő határozati javaslatokat

és megválasztva a 
terjeszti a Jcm

Hamnahalim reszt vevői elé:
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1./ A Hisztadrut-i£axioar־líaxü>oiii^-b^HAWgaj:ia^.ycviJ^JJ<MiuHaxanahalim.ja a Zsidó 
^AllnjB--ia%g^íil-etéoéiiek jegyében ült össze és ebben a tényben• a mozgalom 
nevelési irányának és eszmei alapjainak igazolását látja«
2»/ A J-H. azonosítja magát a zsidó nép választott-vozotőinek döntéseivel 
és mindenben támogatni fogja Izrael kormánytanácsát és től<r־ü>élJae±oljeá>-—" 
segítségére lesz utasításainak végrehajtásában.

felé, a Hagana és annak kötelékei, 
egység által elért eredményekre, amelyek a 
változtatták valósággá־.
Jisuv által kibocsájtott giusz.-felhívásnak 
a felhivás kötelez, a küzdők sorába állítja.

 A J.H/ -büszkeséggel néz a küzdők /«־5
a Palmach és a többi katonai 
jogi önállóságot, vérük árán
4. / A mozgalom clegot tesz a 
és minden chavérját, akit ez
5. / A J.H. üdvözletét küldi Timurim és Mavkiim kvucáknak hitjasvutjuk 
alkalmából.
6. /Nicanim chavérjainak a fogságba ■biztatást küld a J.H. és Ígéretet, 
hogy velük együtt fel fogjuk építeni a lerombolt mesekot,
7. / A J.H. kegyelettel emlékezik meg a hősi halottakról, a mozgalom cha- 
vérjairól, akik életükot áldozták a küzdelemben.
8. / Üdvözli a J.H.a Haovéd Hacioni központi vezetőségét, a Mazkirut Hael
jonát. - - 29 -
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9•/ A J.H. felhívja a megválasztott Moéca Rasit figyelmét a kének jelen­
tőségének megnövekedésére, és.felszólítja a kének delegátusait és a kéne! 
vezetőit a kén munka kiterjesztésére Budapesten és vidéken.
10. / A J.H. felhívja a mozgalom chavérjait, hogy a Nemzeti /□.apókért vég­
zett munkában az első helyét a mozgalomnak őrizze meg és az 5708 évre el­
vállalt kontingenst teljesítse.

11. / A J.H. elhatározása, hogy a mozgalom madrichjait és a központi műnk; 
végző chavérjait az ereci sliachok vezetésével állandó elméleti és ivrit 
továbbképzésben részesíti.

12. / A J.H. elhatározása, hogy a mozgalomban kialakult hachsara és alija 
garinokat lehetőleg együtt hachsáráztatja, ill. együtt bocsátja alijára.

13. / A J.H. kimondja, hogy a hachsarán eltöltött idő egymagában még nem 
biztosítja az illető alijáját.
14•/ A J.H. felszólítja a Moéca Rasitot, hogy a mozgalmi munka egész te­
rületén a következő rendszert kövesse: A XVIII. J.H.-ig terjedő évet oss 
négy háromhónapos szakaszra. Dolgozza ki ezeknek a háromhónapos szakaszo 
nak a nevelési és munka programúját, majd azok végrehajtása után Országo 
Moéca keretében mondjon bírálatot az elvégzett munka fölött és összegezz 
az eredményeket. ״
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15»/ A J-«H»--£«lhívtalmazza az uj Moéca Rasitot, hogy azzal szemben, aki
< -t jjggtaga<l,־ia— a mazgalonL-<ÉpL:L‘-»-s״z^l Isg-^^igx^ubbaP•'

járjon el.

A javaslatokat a J.H. vita nélkül elfogadta«■ Cvi Wolf záróbeszédében fi­
gyelmeztette a chavárókat, hogy á most megalkotott határozatokat gyakosr-־־* 
hatban is keresztül kell vinni. Hogy ez maradéktalanul sikerüljön, szük­
ség van a.mozgalom minden vezetőgének és nevelőjének megfeszített,... oda­
adó munkájára. Tudja, hogy ;□unkakészségben nem lesz hiány és a következő 
mozgalmi munkaév eredményekben ugyanolyan gazdag, szép esztendeje lesz 
a mozgalomnak, mint amit most lezártunk.

Nemzeti himnuszunk, a Hatikva oléneklósével ér.t־^óge>£ ׳> és
ezzel a.Hanoar Ha<!íxmL.xyiI^־Jon^iuiwahaXi£ija-»' '

-o-o-o-o-cr-o •־•o—
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